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Debrecen, 1906. V. évfolyam, 165. izám. Szerda, junius 20.

SZABADSÁG
FOLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
Helyben; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
Vidéken : negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

TOLLHEGYEN.
— junius 19.

(Kossuth neve.) Fényes, tündöklőén 
fényes név a Kossuthé I Éppen azért a maga 
rendjén van, ha szövótnekül lobogtatjuk, de 
xoppantónak — annak már igazán hogy 
nem kellene felhasználni 1

*

(Nagy a harcikedv.) A magyar de­
legátusom erősen fenekednek Burián közös 
pénzügyminiszter ellen.

— Ez a Fejórváry veje ! hangoztatják. 
Vöm uramnak szólunk, de érthet majd belőle 
ipamuram is 1

Nem félünk mi már ettől sem. Ha nem 
gyomlálták ki az urak a hadügyi és külügyi 
politika terén vígan termő burjánt, hát bókén 
hagyják ezt az egyet is 1 Ez legalább magyar 
honos . . . Próbáljuk meg, hátha lehet még 
a Burjánból is — tulipán ?

*

(As olló jegyében) A Méliusztéri rab- 
ijgyilkosság egyik részvétei érdemlő áldozata 
szabó volt, az esküdlek verdiktjét is szabó­
mester hirdette ki. Mit tehetett mindezzel 
szemben a vádlott? A bűn bevallásától — 
szabódott !

*

(Luéger Bukarestben.) Bécs polgár- 
mesterét erősen ünnepük Románia fővárosá­
ban. Váljon minek van főpolgármestere Buda­
pestnek, ha nem rár.dul le bécsi kollegájának 
ellenőrzésére, egy kis magyar rokonszenv

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

gyűjtésébe ? Vagy Budapest és Bukarest 
között ónak a betűk rimlenek, nem a lelkek ? 
Mozogjon kissé a magyar, mert ha ily tunya 
és ennyire átenged minden teret Bécsnek és 
Ausztriának, akkor (gyalázatos rossz, de nem 
hazug szójátékkal élve) » külfölddel szemben 
is búk a rest 1

A politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

— junius 19.
A külügyi vitáról beszélnek most 

— igen vegyes érzelmekkel. Azt hi­
szik politikai körökben, hogy a dele­
gáció külügyi bizottsága azért bánt el 
oly lanyhán a külügyminiszterrel, mert 
magánúton értesült gróf Gvluchowszky 
küszöbön álló távozásáról.

A képviselőházi pártok között 
egyedül a nemzetiségiek csoportja az, 
amely a jövő hónap parlamenti mun­
kásságára már most készülődik. Érte­
sülésünk szerint, a nemzetiségi kép­
viselők csoportja szerdán értekezletet 
tart váci utcai helyiségében. A tanács­
kozásnak, úgy halljuk, két tőtárgya 
lesz : a nemzetiségi felírat s az a kér 
dés, hogy vájjon együtt maradjanak-e 
a nemzetiségiek ?

A nemzetiségi feliratot Polit Mi­
hály dr. szerb képviselő szerkesztette, 
de úgy, hogy ezideig nem tudta úgy 
összeállítani, hogy az a többi nemzeti-
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ségi képviselő elvi álláspontjának is 
megfeleljen. És ez a nézőpont az, ami­
ért szőnyegre kerül egy második szem­
pont, hogy vájjon együtt maradjanak e 
a külömböző nemzetiségi képviselők. 
— Ugyanis a tótok csak megtudnak 
egyezni a románokkal, de a szerbek 
egyáltalán nem tudják összeegyeztetni 
az ő szempontjaikat a többi nemzeti­
ségbeliekkel. Ez már régi panasz s 
most végleg túl akarnak esni ezen a 
kérdésen. Dr. Vajda-v&evod Sándor 
román képviselő kérte a konferencia 
összehívását és ő fogja szóvá tenni 
a kényes k érdéet. A hangulatból Ítélve 
a vitának alighanem az lesz a vége, 
hogy a párt tisztelettel... együtt marad.

(Miniszterek útja.)
Wekerle Sándor miniszterelnök és Pó­

ló nyi Géza igazságügy miniszter ma reggel 
Budapestre érkeztek a nyugati pályaudvaron.

(Andrásay beszámolója.)
Gróf Andrássy Gyula, belügy­

miniszter, táviratilag értesítette a kas­
sai koaliciós-párt vezetőségét, hogy 
legközelebb Kassára érkezik. Ez alka 
lommal beszédet mond s abban válasz­
tóit tájékoztatni fogja a jövő pro­
gramra jár ól s a politikai helyzet­
ről.

(Wekerle nem ebédelhet.)
Wekerle Sándor miniszterelnök ma este 

még nem fog Bécsbe érkezhetni. A minisz ■

Változatok.
IV.

Szeresse más a fényt, a nappalt, 
Enyém az éj, a sejtelem I 
Mikor az ég csilUgsugárban 
Sziporkázik, mulat velem. ..

Leljen gyönyört a kék szemekben 
o\Ki a nappalt szereti . . .
Enyémek a esillagsugárok :
A kis galambom szemei !

V.
Valami úgy vonz ki a temetőbe,
Ahol fehér virággal van benőve 
Első szerelmem, álmom síri ágya. ..

Fehér virágok ott a síri ágyon ! 
Mellétek én, — tudom, — hiába vágyom : 
Egy gát, az élet gátja szállt elébem. . .

E gát: egy másik, élő ifjú lányka!
Ma már feléje száll a szívem vágya . . . 
Mig sápadnak a síron nőit virágok. . .

• • . Ne tudd te kis halott virág a sírban. 
Hogy már e bűnös sort én is leírtam : 
Az időért a holtat elfeledjük !

VI.
A verse? irka-firka, —
— Én mondom angyalom, —

Ma már kopott, unalmas,
Dib-dáb, cserépvagyon I 
Álomtitánok édes bus szerelme _ . . !
Es — semmi más — tagadhatatlanul. . . 
De kincs, ht? mindenrímbe, sorba, szakba 
Szívok tüzes, rajongó vére hull I

Sxunyogh Barna.

Ä VyllíLxidt regénye.
— Irta : Vidovich Ernő. —

Vasárnap délután a három jó barát át 
lovagolt a Sándor-kastélyba. Vyliandt otthon 
maradt, mert. a kapitánya hosszas s nagyon 
szembeötlő szolgálatmuíasztásokért két heti 
s-zobaáristomot rótt reá, a mit a hadnagy a 
köteles tisztelet nyilvánvaló mellőzésével al 
jassápnak minősített

Egy ideig a szobájában beverészett. 
Roppant excentrikus szoba volt ez, Vyllandí- 
nak szenvedélye volt a fényképezés, átlag 
minden héten lefényképezte magát s az 

, egész szoba tele volt különböző nagyságú 
fényképekkel, a me:yek őt ábrázolták más 

j más alakban.
Később felkelt s arra a megdöbbentő 

, elhatározásra jutott, hogy leve’et ir az ap 
: jának. Ez egyéves hadnagysága alett még 
I sohasem történt meg, a legifjabb Vyliandt 
! gi-ót s a családfő közti érintkezések csupán a 
I sürgönyváltás terére szorítkoztak s ama 
! tá»gy körül mozogtak, melyet a nemzetguz- 
I d iflágian hitel ra adóssága-s-:őval jelöl,

Tehát belefogott a levélbe. Előbb szer 
zett a Kapornay Íróasztaláról egy levélpa­
pírt, de mire az ötágú koronát kilencágura 
kiegészítette, újra mást gondolt.

Fütiyentett a leonhardi kutyájának, 
kezébe vette a korbácsát s az utca felé tar­
tott. Az aj sóban azonban visszahökken., a 
másik odalen csörtette a kardját Bakó a 
kapitánya s jelentős pillantásokat veteti a 
Vyliandt lakása felé.

— Hát ezt nem vitte az ördög a meny­
asszonyához ? — mormogá.

Visszafordult s az udvar felé tartott. 
Leült egy psdra s a kutyájával játszott, 
közben halálos unalommal gondolt a tár­
saira.

A kapu nyílt s egy fiatal leány lépett 
be. Tizenhét éves lehetett, a ki még nem 
nőtt bele a hosszú ruhába. Szép szőke haja 
körülfonta a fejét, mosolygó kék szeme iz 
galomba hozta Vyllandtol.

Ki lehet ez a leány ? Tűnődött \ yl- 
landt. Még soha sem látta; igaz, hogy nem 
ismert senkit a többi lakók közül.

A leány a háziasszonyhoz ment s pár 
perc múlva kinézett az ablakon. Később ki­
jött s a Bob, a Vyliandt kutyája ' irtelen na 
gyot ugrott s elkezdett a leán; felé rohanni.

Vyliandt is felugrott s a kutya után s;- 
etett. A Bob nagyon hamis állat volt e at 
tói fél’, hogy meghorapja a leányt.

A kutya azonban a két hátsó lábára 
ült u leány előtt s farkcsőválva tűrte, hogy 
tneesi "ogassa s fejét.
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terelnök ez okból írásban kimentette magát 
a Goluchowski gróf közös külügyminiszternél 
ma tartandó delegációs ebédről.

(Pittreieh előzékenysége.)
Pittreich közös hadügyminiszter 

táviratilag utasította a hadtestparaucs • 
nokságokat, hogy a katonai épületeken 
levő német feliratok mellett magyar 
feliratot is alkalmazzanak.

Politikai hírek.
= A tengerészeti költségvetés.

Bécsböl sürgönyzik : A tengerészeti albizott­
ság ma d. e. ülést tartott. Majláth Géza gróf 
előadja, hogy ez idény 1.950.000 koronával 
több a szükséglet, mint tavaly. Az összes 
szükséglet 28.947,410 k. Szabó István kérdi, 
hogy értékesítették-e a japán-orosz háború 
tapasztalatait ? Okolicsányi László kijelenti, 
hogy a költségvetést pártja csupán a mos 
tani politikai helyzetre való tekintettel sza­
vazza meg. Kérdi, van-e a vezetőségnek 
terve a hajóhad további fejlesztésére nézve ? 
Kmety Károly külön magyar matrózosztá 
lyok alakítását kivanja. A fiumei tengeré 
azeti akadémiába sem vesznek fel keHő 
számú magyarokat. Nikolics \ ladimir hor- 
vát delegátusnak, Kossuth Ferenc pártolá­
sára, megengedik, hogy kivételképen néme­
tül szólhasson. A borválságnak a tergerészet 
terén való fokozottabb érvényesülését óhajtja. 
Többek felszólalása után gróf Monteeuccoli 
tengere agy magadja a kívánt felvilágosítá­
sokat.

Mezöbsy államtitkár 
Debrecenben.

A hortobágyi sáskairtás.

(Saját tudósítónktól.)
— junius 19.

A földmivelésügy uj államtitkára, amint 
azt már lapunk tegnapi számában jeleztük, 
ma reggel 8 órakor Debrecenbe érkezett, 
titkárja kíséretében.

A pályaudvaron Kovács József polgár­
mester vezetése alatt äz egész városi tanács 
megjelent, azonkívül Debrecen város társa 
dalmának szine-java Weszprótny Zoltán,

főispán a vármegyei tisztikart vezette az ál­
lamtitkár elé.

A megérkező államtitkárt Weszprómy 
Zoltán főispán a vármegye, Kovács József 
polgármester pedig a város nevében rövid 
beszédben üdvözölte mire az államtitkár 
kijelentette, hogy örömmel jött Debrecen 
városába és a megye területére. A pálya­
udvarról a város fogatain bevonultak a Bika 
szállodába, ahonnan 9 órakor indult el 
Mezőssy Béla a város fogatán a Pallagra. 
Kíséretében voltak Kovács József polgár­
mester, Kovács Gyula alispán, Király Gyula, 
Sztankovics József, Czeglédy Mihály és 
Vinnay Géza műszaki tanácsos.

A Pallagon a gazdasági tanintézet ta­
nárikara fogadta az érkezőket és bemutatták 
az államtitkárnak az intézet mintagazdasá­
gát. Mezőssy a látottak fölött a legnagyobb 
megelégedésének adott kifejezést és kijelen­
tette, hogy oda fog törekedni, hgy a tanin­
tézet régi vágya, az akadémiai rangra való 
emelés mielőbb sikerüljön.

A Pallagról délben érkezett vissza 
az egész társaság s az ebédig tarló időt a 
városházán töltötték el. Déli egy órakor a 
város az államtitkár tiszteletére rendezett 
szükkörü társas ebédre gyűltek össze az 
Angol királynőben, ahol az első felköszöntőt 
Kovács József polgármester tartotta, poharát 
az államtitkárra ürítvén. Mezőssy válaszában 
a város és a megye gazda közönségét éltette.

Az egész társaság a legjobb hangulat­
ban maradt együtt délután öt óráig, amikor 
az államtitkárt a Nagyállomástól a Horto- 
bágyra kisérték. Mezőssy az öt órai vonattal 
utazott ki a Hortobágyra Kovács polgármes­
ter és Király Gyula tanácsnok társaságában, 
ahol a már hetek óta folyó sáskairiást te­
kintette meg. Az államtitkár holnap délután 
érkezik vissza a Hortobágyról és innen Buda­
pestre marik.

köziqazqatAs.
x A föladó. A városi adóügyosztály 

a következő hirdetményt adta ki : Az 
1905—1906 ik évi földadó. I., II., IV. 
osztályú kereseti adó, tőkekamatadó, orsz. 
betegápolási pótadó, 1905. évi hadmen-

— Vigyázzon, harap — kiáltott reá 
Vyllandt

A leány mosolyogva nézett a hadnagyra 
s halkan felelt:

— Engem nem bánt a Bob, sőt nagyon 
szeret.

Wybaodt összecsapta a sarkantyúját » 
bemutatta magát.

A leány újra mosolygott s odanyujtolta 
a kezét a hadnagynak.

— Azt hiszem — szólt — még soha­
sem látott s igy én is megmondom a ne­
vem, Clarissnak hívnak.

— Igazán sohasem láttam még felelt 
Wyllandt —- hát maga itt lakik ?

— Egy kicsit „régebben, mint a had­
nagy ur. De persze a ki csak sötét éjjel jár 
hsza, az nem ismerhet engem.

— Most itthon maradok jóidéig, szo­
bafogságot kaptam.

Clariss aztán gyorsan elmondta Wjilandt 
nak, hogy falun lakik az apja, 6 a nóniké- 
jénél van benn, mert a varróba jár.

Az anyja régen meghalt, az apja vén, 
falusi medve, a ki legjobban szeret egyedül 
lenni. Neki mindegy, akár otthon van, akár 
Dombóváron, mert mindenütt egyaránt unja 
magát.

Wyllandt pedig elmondta, hogy nagyon 
meg van elégedve az élettel, jói találja ma 
gát mindenütt. Csupán ma volt elkeseredve 
a reárótt áristom miatt.

A végén aztán megvallotta, hogy most 
már nem bánja a fogságot.

tességi dij, útadó, fegyveradó, ebadó, 
mezőgazdasági cseléd-sególypónztári dij ki­
vetési lajstromok elkészülvén, az 1883. 
évi XLIV t.-cz. 16. §-a értelmében
folyó évi Junius hó 20-ik napjától Julius hó 
6 ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi 
közszemlére lesznek kitéve, Miről a t. adó­
fizető közönség óly felhívással órteeittetik, 
hogy ezen lajstromokat említett helyen a 
hivatalos órák ideje alatt bármikor tekintsék 
meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk 
volna : felszólalásaikat a városi adóügyosz­
tálynál 15 nap alatt annyival inkább adják 
be, mivel az e tárgyban később beérkező 
panaszok fisyelembe vétetni nem fognak. 
Debrecen, 1906. évi Junius hó 19. n.

— Miért ? — Kérdő Clariss.
— Azt hiszem maga vigasztalni fog.
— Ohó, vigyázzon magára, — szólt a 

leány. Hatha nagyon szigorú börtönőr le­
stek.

— Vállalom — fogadta Wyllandt.
Mikor elváltak egymástól a Wyllandt a 

szobájába ment, hosszan nézett ki az abla 
kon. Lassan besőtétedett, a keresztépületben 
kivilágosodott egy ablak s a függönyön ke­
resztül láthatta a Clariss körvonalait.

Csodálatos nyugodtságot érzett s mivel 
sohasem foglalkozott lélektani problémákkal, 
megelégedett ».vval a kijelentéssel, hogy na­
gyon boldog.

A Sándor-kastőlyban előadta a három 
tiszt a fogadás történetét.

Margit mosolygott s a következő sza 
vakkal válaszolt; melyek eléggé jellemzik 
Margitnak a négy jóbarátról táplált véle­
ményét :

— Nem hiszek én magoknak — mondá. 
Nem tudják feláldozni a pezsgős dáridókat 
egy szép asszony szeméért. Különben ón is 
tartom a fogadást mindegyikükkel, egy mo­
nogrammos szivartárcát adok egy kiló Kugler 
ellen, hogy egy esztendő múlva is nőtlenek 
lesznek.

A következmények folytán Margit el­
veszítette mind a négy szivartárcát.

MAPI HÍREK.
Hangverseny a Nagyerdőn.

— junius 19.
A görög-katholikus egyház hívei által, 

folyó hó 30 án a nagyerdei Dobos-pavillon 
bae rendezendő hangverseny és táncmulat­
ság meghívóit ma kezdi szétküideni a ren­
dezőség.

Miként a beérkezett meghívóból látjuk, 
az estély műsora valóban művészi színvona­
lon áll, és mindenkép alkalmas arra, hogy a 
nagyközönség érdeklődését az idény elmúlta 
dacára is felgerjessze.

A védnökséget dr. Bacsinszky Vladimir 
máv. főfelügyelő, üzletvezetőheiyettes vállalta 
el, a diszelnöksógre pedig városunk két má­
sik kitűnőségét, u. m. Kerekes Lászlót és 
Papp János görög- kath. esperest kérte fel a 
rendezőség.

A nagyszabású mozgalom vezetését 
Stófán László máv. ellenőr, gondnoksági 
elnök látja el, — a művészi rendezés pedig 
Drumár János máv. ellenőr hozzáértő ke­
zeire van bízva.

A meghívók tartalmazzák a részletes 
műsort is, melynek gyönyörű számait hang­
verseny-termeink legkiválóbb erői töltik be.

A hangverseny a Hebridák csodaszép 
nyitányával kezdődik, zongo/aátiratban. — 
Ugyancsak zongoraszám zárja is a műsort, 
még pedig Mendelssohn alig ismeretes A-moll 
symphoniájával mely egyik örökértókü 
gyöngye a romantikus zeneirodalomnak.

Mindkét zongoraszámban Pintér Lilli, 
egy cjüvószcsalád geniális tagja szerepel.

Érdekes versengést igér az ifjabb mü- 
vésznemzedék két rokonszenves alakjának 
mérkőzése. A műsor ugyanis két hegedü- 
sólót tartalmaz. Podolszky Margit és Szi­
lágyi Imre fogják ez alkalommal ragyog- 
tatni művészetüket.

Szilágyi Imre csupa lyrai hangulatot 
varázsoland elő Grieg, Tartini és Lodard 
dallamos adagioiból, — Podolszky Margit 
pedig, ki ezúttal szerepel utoljára idehaza, 
amerikai útja előtt Goldmark és W ieux- 
temps drámai hangját fogja kibontani előb­
binek H moll sonátájából, utóbbinak Fanta - 
zia Appassionátájából.

További diadala a rendezőségnek, hogy 
sikerült megnyernie a magát oly sajnálato­
san ritkán hallató Zivuska Irént, a kinek 
behizelgő, nagy-stylü altjában Nosedának 
egy remek dalát és Saint-Saensnek Samson 
és Delila oimü opera-concert-rószletót élve- 
zendjük.

Meglepően szép számnak ígér közit Rákos 
Alice szavalata is, a ki nemcsak szavalni, de 
valósággal előadni is tud E célból Drumár 
János lefordította Euripidesnek Alkestis- 
monodiáját mely az őssz-vnágirodalom leg- 
bájosabb jelenete és azon momentumot tar­
talmazza, midőn a haldokló Admeto s helyett

V f
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ennek hitvese Alkestis önként vállalkozik az 
Orkusba leszállani. — Elképzelhető, hogy e 
gyönyörű jelenetből mit leend képes alkotni 
Rákos Aliz, 8 ki már a közelmúltban is fel­
tűnt a zenede egyik hangversenyén.

A zeneszámok közé van elhelyezve 
Békássy Jenő szerkesztőnek, a jó tollú pub­
licistának felolvasása.

A műsor első része Osváth Ferenc ma 
gyár dalaival zárul, a kinek remek orgánu­
mát, érzelemmelegét és finom stylizátióját a 
múlt alkalommal ittjárt vendégművészek is 
irigykedve dicsérték meg.

A hangverseny este 8 órakor kezdődik.
A ruhatár igénybevétele kötelező, de 

dijmentes.

junius 19.
Napról-napra.

■Jaj be szép az a Becs,
Istenem, be szép !
Benne olyan finom,
Oly úri a nép !

Kit dörögni látott 
Nem rég Budapest,
Ott nem is villámlik —
Vagy csak közepest!

Kánikulában,
— junius 19

Hirtelen belé cseppentünk a kánikulába, 
a múlt héten még hűvös, esős időről panasz­
kodtunk, most pedig már alaposan izzadunk.

Most vannak a leghosszabb napok s a 
kutya napok is most jönnek tehát, pontosan 
be is következett.

A kik arra gondoltak vagy azt hitték, 
hogy a kalendárium igazat mond, hogy hű­
vös nyár lasz, azok alaposan fognak csalódni, 
mert lesznek meleg napok, hogy az izzadság 
csak úgy csurog rólunk.

Most hirtelen egymásután sok minden­
féle szórakoztató mulatságban is volt váro- 
rosunk közönségének része, szerbek, finnek, 
ló és ügető versenyek, circus és orpheum, 
mindez alaposan megapasztja a zsebet. (Hoz­
zájárul most ezekhez a gyermekek vizsgái, 
a nyári szórakozásom és fürdőzés.*

Van is az apáknak mit hallani, ezek 
izzadnak csak igazán, a mai szegény világ­
ban, mikor minden garast a foghoz kell 
verni, jönnek ezek az örült költekezések, 
melyeknek se célja, se értelme nincs, melye­
ket csak a divat hóbortja teremtett.

Nagy urak, kiknek a zsebök tele van, 
effajta költekezéseket magoknak megenged­
hetnek, mi nekik meg sem kottyan, da az 
emberiség kilenctizedrésze jól tudjuk, csak 
kínlódik ebben a nyomorúságos világban s

pórul nem jár, mindenféle ravaszfogá- 
eokkal él : indul a bolondok után s egyik 
e másikat a téves útra vezeti.

Egünk, perzselődünk, ez ellen már 
eines szer, a nyár is kiontja a mérgét, akár 
8 tél a hidegét, tehát egyiket úgy kell tűrni, 
•eint a másikat.

Annak van jó dolga, kinek tulajdon • 
képen semmi dolga sincs, ki a nyarat csak
ätaludhatja. —a—b.

— Óvodai évzáró ünnepélyek. Hót
óe az Eötvös-utcai óvodában, kedden a 
omek kerti gyermek-menházban tartattak

a szokásos évzáró ünnepélyek, a kicsi 
yek és a felnőtt családtagok nagy örömére 
s.. mulatságéra. Szerdán a Csapókertben, 
satörtököa gróf Dégenfeld téren pénteken 

szombaton Mester-utcán tartatnak hasonló 
ünnepségek naponta fél 9 órakor.

— Fedák Sári automobilon 
jön. a debreceni urikocsis egyesület 

I által rendezendő ügető verseny részletes 
I programmja már holmsp megjelenik.
! A Fedák estre szóló színházjegyekért 
j valóságos háborúság van Debrecenben. 

A jegyeket nagyrészben elkapkodták 
már s miután a rendezőséghez a kö­
zönség köréből mindegyre tömegeseb­
ben érkezik a kérelem, hogy a Fedák- 
estélyt ismételjék meg, igen valószinü, 
hogy a művésznő vasárnap is fellép a 
színházban. Fedák Sári péntek délben 
Budapestről automobilon érkezik Deb­
recenbe. Ma levelet intézett a titkári 
hivatalhoz s e levélben jelzi jövetelét. 
A titkári hivatal figyelmezteti a közön­
séget, hogy a verseny napján a bér­
kocsisok esetleges tulköveteléseit je- 

j lentse be, mert Végh Gyula főkapitány 
szigorú rendeletet adott ki a bérkocsi­
soknak, hogy a megállapított s a fal- 
ragaszakon közölt viteldijnál magasabb 
összegeket nem kérhetnek. A rendelet 
ellen vétőktől a kocsiengedélyt meg­
vonják.

— Elhalasztott szakosztályi ülés.
A mészárosok »szakosztályának e dó 22 éré 
tervezett szakosztályi ülése, az ugyanaznapra 
eső hortobágyi baromvásár miatt elmarad.

— A magyar ipar védő egylet
helyi elnöksége a napokban küldte szót az 
iptros tanoncz iskola, a nőegyleti ipariskola 
és a kereskedő ifjúsági egyletek vezetőségé­
nek 100 K. adományait; ezen összegek meg 
felelő módon való felhasználása iránt a ne­
vezett egyletek legjobb belátásuk szerint 
intézkedhetnek és a védőegyesiiiat elnöksége 
meg van győződve, hogy ezen összegekkel 
az ipari iskoláztatás egyének az egylet sze­
rény anyagi erőihez képest a várható leg­
jobb szolgálatokat tette. A kitett taggyüjtő 
perselyek utján ha lassacskán is, de állan­
dóan foly a taggyüjtés müve, védőtáblákat 
kérő ivek most vannak elintézése alatt és 
az egylet működése úgy a központban, mint 
a vidéken napról-napra tért hódit.

— A „Debr. Polgári Kör“ juniáliusa. 
A „Polgári Kör“ által folyó hó 23-án 
Magyart testvérek zenekara közreműködésé­
vel rendezendő tánc estély az előkészületek 
bői Ítélve — igen fényesnek Ígérkezik. A 
rendezőség a Dobos pavillont ez alkalomra 
tölgy lombbal és virággal remekül diszit 
teti. A meghívók a legnagyobb figyelemmel 
küldettek ugyan szét, de a kik talán téve­
désből nem kaptak volna, ós arra igényt 
tartanak, forduljanak a kör helyiségébe (Piac 
utca 7.) ahol meg hi? ót készséggel fognak 
kiállíttatni.

— Összeesett az utcán. Napi mun­
kájából fáradtan törődötten hazafelé igyeke­
zett kérő este Szénást Sándor szegény nap­
számoséra bér, mikor a Széchényi utcán men­
tében egyszerre rosszul lett és összeesett. 
Az arra járók értesítették a rendőrséget, 
mely hordágyon bevitette a közkórházba, 
ahol megállapították, hogy szélütés érte a 
szerencsétlent.

— A nőipariekola felügyelő bizottsága 
e hó 18 ár. délután az intézet helyiségében 
gyűlést tartott, Veressnó Szatbmáry Teréz 
úrnő elnöklete alatt. A gyűlésen először 
jelent meg a nőeeylot újonnan választott 
igazgatója, Szele György, a kit a legszíve­
sebben üdvözöltek és meleg ovációkban ré 
szesitettek. Működése elé a nőipariskols is a 
legnagyobb várakozással tekint. Az eltávo 
zott Dobieczky Sándor a bizottságba Benyáts 
Emil kereskedő választatott be, aki mint j 
tetterős férfiú szaktudásánál és üzleti viszo- j 
nyainál fogva sokat tehet a nőipa.iskola ; 
föllenditése érdekében. Szűcs Kálmán pénz- !

tárnok a múlt évről és a májusi tombola 
mulatságról számolt be. Ez utóbbi többféle 
gátló körülmény következtében, bár erköl­
csileg fényesen sikerült anyagilag most csak 
230 kor. 34 fillér tiszta jövedelmet hozott az 
iskolának Köszönettel vette a bizottság a 
Magyar Védőegylet helyibizottságánsk a nő­
ipariskola részére jutalomdijképen adott 50 
koronáját, valamint a Közgazdasági Banktó1 
hasonló célra küldött 30 koronát. Végül egy 
igen fontos lépés tett a bizottság az iskola 
továbbfejlesztése s a praktikus élettel szoros 
kapcsolatba hozása érdekében akkor, amikor 
kimondta, hogy a jövő isk. évben egy külön 
kereseti osztályt állít fel; melyben tandíj­
mentes növendékek állandóan megrendelésre 
fognak dolgozni. Az igazgatóság erre nézve 
legközelébb felhívást bocsát ki.

- Szakács Iluska sikere. A színész 
egyesület központi tanácsa előtt tegnap foly­
tak a fölvételi vizsgák. Ezek több tekintet­
ben érdeklik a debreceni közönséget. Siker­
rel állotta ki a vizsgát Szakács Iluska, Sza­
kács Andor és Sz. Gárdonyi* Teréz, színtár­
sulatunk e kitűnő tagjainak bájos és szép 
leánya. A mint a „Pesti Hírlap“ jelenti, Ssa- 
káca Iluska „oly szépen beszélt, hogy so­
ron kívül megadták néki az engedélyt.* 
Ebben megelőzte a tanácsot Debrecen kö­
zönsége, mert ennek már e szezon eleje óta 
kedvence a szép tehetségű, élénk tempera­
mentuma és elragadóan szép ifjú színésznő. 
Híjába, kitűnő iskolában van része a kiváló 
szülők oldatán. Reméljük, hogy a jövő szin- 
idény folyamán már rendes tagja lesz a 
színtársulatnak. Itt említjük meg, hogy Szabó 
Gyula dialógot adott elő, őt is felvették. A 
következő jelenet pedig igazán becsületére 
válik Zilahy igazgató jószivének. Egy ifjú 
ugyanis súgónak jelentkezett. Nyomorúság 
rítt le egész alakjáról.

— Beteg ? — kérdik tőle.
— Beteg vagyok — suttogja.
— Mi baja ?
A fiú szemébe könny tóiul.
— Két napja nem ettem.
Zilahi Gyula színigazgató azonnal szer­

ződtette és előleget is adott neki. így aztán 
fölöslegessé lett, hogy a tanácsosok, akik 
már a zsebükbe nyulkáltak, a rangúkéból ad­
janak a szegény embernek.

— Se pénz, se posztó. Hetekkel eze­
lőtt azzal a megbízatással vágta zsebre Papp 
Lajos szabó segéd, Horváth Ferenc reális­
kolai tanulónak megtakarított 46 koronáját, 
hogy ruhát készít neki. Azonban múlt az 
idő, a pénznek már régen a nyakára hágott, 
megbízatásának pedig csak nem akart ele­
get tenni, A szegény diák hasztalan várta 
az uj ruhát s miután látta, hogy a pénze 
veszendőben van, feljelentette, a szabó se­
gédet a rendőrségen, mely az eljárást 
megindította.

— A finnek köszöneté. A távol 
északról rokon hazánkba fáradt és városun­
kat is felkeresett Finn egyetemi dalárda tag­
jai igen jól találták magukat, aminek csal­
hatatlan tanujele azon sürgöny, melyet Mis­
kolcra megérkezésük percében intéztek Oláh 
Károly tanácsnokhoz, mint a fogadó bizott­
ság elnökéhez ős a mely következőleg szól : 
Nagyságos Oláh Károly tanácsnok urnák. 
Debrecen. A debreceni, örökké feledhetetlen 
napokért szivünk mélyéből fakadt legőszin 
tébb köszönetüaket tolmácsoljuk Nagyságod 
nak, mint akinek legnagyobb része volt 
azok rendezésében. A Suomen Saulu tagjai. 
Tudomásunk szerint köszönő sürgönyöket 
kaptak még Király Gyula tanácsnok és dr. 
Magosa György főügyész, mint a rendező 
bizottság kiváló tevékenységű tagjai, a 
gazda szerepet vitt városi tanács és Márk 
Eadre dalegyleti elnök s Eberhardt Béla 
rőm. kath. {őefv;rmásiumi tanár.
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_ a kaució. A katonáéknál újra ne­
hezítik azoknak a szegény, szerelmetes had­
nagy sziveknek sorsát, melyek az egy csilla- 
gü? egyenruha alatt sem dobognak kevesebb 
hévvel, mint a százados és ezredes ur szive.
A kauciót újra szigorúan megkovetelik s 
ezután csupán az a tisztecske léphet majd 
frigyre szive választottjával, ki egy megha­
tározott összeget tud kimutatni. A kiját­
szásnak, a szédelgésnek, az elölfes®^k 
nek ezután vajmi kevés helye jut majdla 
tiszti óvadék kimutatásánál, mindennek ut 
iát állja a rideg kérlelhetetlen reglement. A 
kaució ma tehát még szigorúbban megkö­
vetelik, mint egykoriban ; a hatal tisz ek 
házasságát még jobban megnehezi.it táján 
olyan okok által vezettetve tnjlyek ellen 
fontos szociológiái érvek szólana*. A katona 
csak akkor alapíthat családi tűzhelyet, ha 
nár meggazdagszik és megöregszik. \ aló 
ban joggal kérdezhetik a szerelmes szivu 
fiatal t.sztek, a szociológusok is, nekik van-e 
több joguk megházasodni, vagy öreg fö;ebb 
valóiknak . . ?

_ Bocskay szobor leleplezés. Ma­
rosvásárhelyről jelentik : Ny arái Szeredén 
tegnap délután nagy ünnepségek között 
leplezték le Bocskay István mellszobrát, 
melyet Horváth Géza székely szobrász kA 
dzitett és a község főterén áll. K°lozBvá*,rf 
és Marosvásárhelyről sok óka 16 vendég 
árkezeit oda ez alkalomból. A főtéren dia 
dalkapu volt felállítva és fehér ruhás, virá­
got szóró leánykák élén Marton József tb. 
főszolgabíró üdvözlő beszéddel l0Sadta a 
■vendégeket. Sebess Dénes országgyűlési kép­
viselő köszönte meg a vendégek n®veben 
a sxives fogadtatást Farkas Albert -óispán 
és a szobor bizottsági vendégek az emelvé­
nyen foglaltak bel et. A székely kozmave- 
iődósi dalegyesölet a himnuszt enekeje, 
mire F-;zez.as Lajos unitárius lelkész imája 
után Ravasz János ev. ref. esperes oeszélt. 
Majd Bedőházy János szavalta el ódáját. 
Szadecky Lajos egyetemi tanár Bocskay , 
litvánról taitott ismertetése volt fénypontja 
az ünnepségnek, A szobor bizottság elnöké­
nek zárószavai után, amelyekkel átadta a 
siobrot, az állami iskola helyiségeben ban­
két és utána táncvigalom zárta be az ün­
nepséget. Marosvásárhelyt nemsokára Ra- 
kócy mellszobrát fogják felállítani a Kossuth 
tér parkjában.

— Szélhámos csavargó, Csucis László 
rovott múltú csavargó a kisebb stilii gazem­
bereknek abba a csapatába tartozik, akik 
apróbb csalási műveletek és szélhámosságok

íme hogyan csapott la Nagykárolyban vá- 
,.”Lul6l malu,. bomba. Egbsa bonyodalom 
Tizenkettedikén egy jószívd tanár az írásbeli 
dolgozatnál segített egy vizsgázó hatodik 
osztályú magántanulónak. A tanárkariais, 
aki vigyázott, följelentette a gyöngéd tsnárt 
az iaazgatónak, az igazgató följelentette a 
főigazgatónak. A főigazgató aztán ítélt, hogy 
attól a maturandusoknak a feje fájdult meg. 
Eltiltotta a bepanaszolt tanárt az éret s g -
ben való szerepléstől. A magyar irodalomból 
idegen tanár vizsgáztatta voina tizenoiodi n 
a diákokat az érettségin, de ebből a dll k 
urak nem kértek, testületileg visszaléptek. 
A főigazgató faggatta őket, hogy miért. £
válaszolényege^e^io^ nékünk maga a ma­
túra is az efféle komplikációk nélkül is 1

Hogy mi lesz a dolgukkal, erről nem 
jött még újabb hir. De annyi bizonyos, hogy 
értjük a lelkiállapotukat. A matúra még aAri] Uh. a ieiAimiaHv , „---megszokott tanárokká is elég nagy kin és 
lutri. El kell törülni ezt a szerencsejáteko. 1...

tiszt egy koronás könyvet adtak ki, amely
annyiban tér el a már a régebben meoje 
lent Kiszely féle sematizmustól, hogy a 
képviselők lakjegyzékét is tartalmazza és 
megemlíti a képviselők polgári állását vagy 
foglalkozását. Ez utóbbi érdekes számokat 
nvuit • Van a képviselők közt 14 miniszter 
és államtitkár, 121 ügyvéd, 2 ügyvédjelölt, 
36 volt állami, megyei vagy városi tis tvi­
selő, 4 volt főispán, 50 nagybirtokos, 67 kö­
zépbirtokos (ideszámítja magát a paraszt­
párti szocialista n.chim András is) 3 kis­
birtokos és 1 földműves, 5 kereskedő,2 gyá­
ros és 7 bankigazgató, 19 római kaínohkus, 
2 görög katholikus pap, 2 görög keleti, 3 
ág. evangélikus és 7 ev. református lelkész, 
10 iró, 14 hírlapíró és 1 lapkiadó, 16 fő- és 
középiskolai tanár, 6 orvos mellett 2 gyógy­
szerész, 2 magántisztviselő. 1 festő, 4 mér­
nök 1 volt katona, 1 bérlő, 1 volt közjegyző 
1 csillagász és 1 magánzó. Parlamentünkben 
tehát még mindig túlnyomóan sok az ügy­
véd.

u'j;.n intéznek merényletet áldozatul tárcái 
eiien. A jeles alaknak azonban nagy hibája, 
hogy telhetetlen áldozatainak kizsákmányo­
lásában és manipulációinál rendszerint nya­
kát szegi. Példa erre legutóbbi ese’.e is. A 
naposban ugyanis beállított Földi Sándor 
késes utcai jómódú gazdálkodóhoz és mar­
tinkai gazdálkodónak adva ki magát Tóth 
Zsuzsámra martinkai lakos nevében ravasz 
iurfanggíl kicsalt tőle 30 koronát. Két nap 
múlva pedig kilesve a gazdálkodó távolié 
tét, annak feleségét akarta rászedni. 
Előadta az asszonynak, hogy térje megvett 
tőle 1200 koronáért egy földtagoí és felmu­
tatott egy levelet, melyben az ura azt Írja 
nski, hogy a vásárolt földtagra adott 400 
korona előleget és felhatalmazza, bogy fi­
zesse ki a még érte járó 800 koronát. Az 
asszonynak azonban gyyanus volt a dolog, 
nem fizette ki e pénzt. Megvárta, amig a 
férje hazajött, aki mikor elmondta neki a 
történteket nyomban jelentést tett a rend­
őrségen, mely csakhamar nyakon csípte a 
szélhámos alakot.

— A matúra bomba. Az idén úgy 
la'szik az érettséginek minden ördöge fel­
szabadult láncaitól, hogy por óllá tegye ezt 
a vizsgálatnak neve ett lehetetlen intézményt 
az egész országban. A nagykároiyi piarista 
gimnáziumban valami egészen más uj dolog 
történt. Ott nem is az érettségivel történt 
botrány és mégis baj lett a matúra körül.

_ A szerelem hatalma. A késő esti
órákban verekedés, tusakodás, lövöldözés 
zaja verte fel a Hatvan utca csöndjét, ahol 
valóságos csatát vívott egymással két tfizes- 
vórü legényember szerelemféltésbul. A legé­
nyek Süld István irodaszolga és Gál Imre 
napszámos mindketten egy leánynak tették a 
szépet, valami Lidi nevű jóképű fehéreseled 
a meggabalyitójuk, aki hol egyiket, hol a 
másikat részesítette jobban kegyeiben. Leg­
utóbb, már meglehetős régóta az irodaszolga 
volt előnyben és élvezte a gyönyört, amit 
persze a vetélytárs, aki nem szűnt meg a 
szép tevésben továbbra is kitartani, nem jó 
szemmel nézett és ebből támadt aztán a baj- 
bakapás. A féltékeny napszámos az este 
megleste gyűlölt ellenlábasát és rátámadva 
hatalmasan agyabugyálni kezdts. Az iroda- i 
ftzotga előbb megakarta mutatni, hogy ő is 
legény a talpán és ölre ment, de mikor 
látta, hogy nem bírja az erővel, vitézül meg­
futamodott és menekültében előkapva zsebé­
ben meghúzódó revolverét kétszer rálőtt a dü­
hös szivü vetólytársra, kit az egyik lövés talált. 
Szerencsére azonban csak könnyebben, a bal­
keze hüvelykujját súrolta a golyó. Jelenték­
telen sebét, az éppen arra felé járt s a 
lövések zajára figyelmessé lett dr. Szotyon 
Nagy Kálmán orvos nyomban be is kötözte.
— Az eset természetesen nagy néptömeget 
csőditett össze, csakhamar került rendőr is, a 
ki a két legényt bekísérte a rendőrségre, a 
honnan miután a történteket jegyzőkönyvbe 
foglalták — szabadon bocsájtották őket.

— A jelzálogbank uj sorsjegye A 
börzén is, a nagy publikum körében is élén- 
ken jegyzik elő a Magyar Jelzálogoank uj 
sorsjegyeit. Azok pedig, akiknek regi három 
száza ékes nyereménykötvényei vannak, azime 
kivétel nélkül bejelentették, hogy számot 
tartanak az uj sorsjegyekre, a melyek olyan 
nagy nyereményekkel kecsegtetik a tulajdo­
nosokat, hogy hasonló kedvező esélyű sors­
jegyünk nincs is. — Aki régi sorsjegyét uj 
sorsjegyre becseréli, kitűnő üzletet csiuá.. Az 
uj sorsjegy mint befektetési papiros is leg­
első rendű. A sorsjegy ára feltétlenül meg­
térül s a nyereményekre — évenkmt hat 
húzása van az uj sorsjegynek milliós, fél; 
milliós nyereménnyel — a sorsjegy eredeti 
tőkéjének megtérítése mellett tulajdonkópen 
évi hat koronáért játszik az ember. Lzzel 
szemben csak arra kell rámutatnunk, hogy 
egv bécsi sorsjegy ígérvénye, amely csak 
egyetlen egy húzásra szól s mindössze 
négyszázezer koronás nyereményt igór, húsz 
koronába kerül. Mire a konverzió terminusa 
pénteken 22 ón lejár a nagy pénzügyi művelet 
be is lesz fejezve, mert aligha akad sors­
jegytulajdonos, «ki az uj sorsjegyeket ma­
gának ne biztosította volna.

— A képviselők „polgári állásai ^ 
A képviselőhöz a jelenben és a múltban' 

címmel Lugo.ssy Endre képviselőházi szám­
ellenőr és Paraszthy Pál képviselőházi szám

— Eltoloncolt csavargó. Selyem An- 
dráő Kálló-semlyéni születésű 28 éves csa­
vargó Papp Lőrinc ujföldi gazdálkodó szol­
gálatában állott, kitől élelmiszert és más 
egyebet is lopott. Napok óta munka nélkül 
Debrecenbe csavarog s minthogy a város 
közbiztonságát veszélyeztető elemek közé 
tartozik, a osendőrsóg eltoloncoltatja

— Orfeum a Bikában. Valóban szen­
zációs műsora van most a Bika szálló orhu- 
mának. Grünau iaazgató a legkitűnőbb tő- 
városi varieté erőket összpontosította, hogy 
a közönség igénye teljes kielégítést nyerjem 
Baumann Károly a fővárosi orfeum Kitűnő 
komikusa egész uj műsorral jött Debrecenbe. 
Gyárfás Dezső is felújította rezertoárjáv 
Grünau Poldi nap-nap mán őszinte tapsokat 
arat, diserát, ügyes kupiéiért. La beUe More- 
nitta, Palugyai Miéi, Csnlag Laurs, Orjjai 
Lujza, Ferenozy Camillia, Róna és Harry es 
a többi szerződtetett tagok fellépte. Mister 
Ramnie az orfeum legújabb szenzációja!

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyítás; miUerme Piac 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fán> kép- 
kiálitás a műterem kapubejaratanál ievö Ki 
rakatban.

x Sok ember keze és arca télen rossz 
szappan használata következtében megrepe­
dezik. Szakértők bőrápoló- és tisztitószerneK 
a valódi glicerin-szappant a legma.egebben 
ajánlják. A közönséget gyakran olcso, hami 
sitott glicerin szappannal rászedik, úgy, «! 
cukorral és alkohollal áttetszővé teszik A 
valódi glicerin-szappan lehet áttetsző csakúgy 
mint átláthatatlan. Fölismerésének legbizto 
sabb iele — és ez megvan a Sarg tele gu
cerin-készítményeknél - hogy ^g'.apmtás-
kor z-irosnak érezzük é^.Ke“ S7f ?xrríteszi 
ilyen szappan a bőrt punává és fehérré teszi.

X Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene. ______ - =====

Beck gróf jubileuméihoz.
Budapest, juniua 19. Bécsből jelentik • 

Beck gróf vezérkari főnököt jubileuma Ktoérol Miklós cár eyémántekba logW 
arcképével tüntette ki. Legközelebb Böosd 
érkezik az olasz vezérkar főnöke G®18““’ 
ki viszont az olasz király ajándékait ho 

Beck grófnak.

A román kiállítás megnyitása.
Budapest, junius 19. Bu/rarestőo 

távirják : A bukaresti világkiállítás ma 
nyílott meg nagy ünnepségek közt. 
Jelen volt 1. Károly kir vy is. O tel eg 
megszólítással tüntette ki a muny 
kormány képviselőit.

Kirabolt ka tély.
Varsó, junius 19. Biala község 

lében vakmerő rablótámadás történt.

V
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m3gtámadott egy kastélyt, melynek tulaj- i 
(ionosától, akit lelőttek 70,000 rubelt elra­
boltak.

Budapest uj polgármestere.
Budapest, junius 19. A székeefő- 

v£ro3 mai közgyűlésén Bérczy István 
anácsnokot választották polgármesterré. 
Az uj polgármester — egyúttal esküt 
is tett.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, junius 19.
Búza kínálat mérsékelt, vó'.elkedv cse­

kély. Lanyha irányzat mellett 14,000 méter- 
mázsa került forgalomba 20 fillérei olcsóbb 
árukon. Egyébb gabonanemek közül tengeri 
nyugodtabb, ro;s gyengébb, zab és árpa 
változatlan. Idő : szép és meleg.

Búza októberre 15.68—70.
Búza áprilisra 16.24-26.
Rozs októberre 13 22-24.
Zab októberre 13.46-48.
Tengeri júliusra 12 78-80.

„ augusztusra 12.92-13.
„ 1907 májusra 11.30—32.

Repce augusztusra 29.30-50.

Töyvéajke^és.

Báró Fejérváry Géza a bíróság előtt.
Mint panaszos.

(Saját tudósítónktól.)
— junius 19.

Kelemetlen lepetés érte ez év május 
havában báró Fejérváry Géz* volt minisz­
terelnököt Május közepén egy napon észre­
vette, hogy íróasztala fiókjából, melynek 
kulcsát állandóan ír agánál szokta volt hör­
düli, rejtélyes módon eltűnt 9000 kor. kész­
pénze. Pár nap múlva pedig egy arany, gyé- 
mintköves melltüja 'önt el. A báró erre 
egyik inasának Falusi Sándornak felmon­
dott s egyben intézkedett, hogy az elbocsátott 
inas lakásán a rendőrség házkutatást tartson. 
Ez a házkutatás meglepő eredménnyel járt, 
amennyiben több ezer kor. készpénzt s ék­
szertárgy. kát találtak. Falusi Sándor nyom­
ban beismerte a lopást s elmond a, hogy 
gazdájukat nemcsak 6, hanem más társa 
Kokas Károly is loots. Ezt a Kokest egy 
szer ő meglepte amidőn a báró Íróasztalá­
nak fiókját kinyitva, abban kotorászott. Most 
azián Kokasí vették valiatóra. Ez azonban 
csas annyit ismert be, hogy egy Ízben, mi­
dén a báró otthon felejtette a kulcsot, bele­
nyúlt a fiókba. Azt azonban tagadta, hogy 
lopott volna. De mivel ennek holmijai kö­
zölt is több értékes ékszert találtak, Falusi­
val együtt Kokasi is letartóztatták. A vizs-

a kihallgatást. Falusi beismerte bűnösségét, 
Elmondta, hogy 6 hónap óta állott a báró 
szolgálatában havi 18 frt fizetései Egy al­
kalommal még március hóban meglepte Ko- 
kast midőn ez a kegyelmes ur fiókjában 
kotorászott. Másnap az inas szobában az 
asztalon egy kulcsút talált, amely nyitotta 
a fiókot. Ő is belenyúlt a fiókba. Először 
4000 koronát azután két ízben még 2000—2000 
koronát vett ki abból. A pénzből órát, lán­
cot, gyűrűt vett. A 420 koronás melltü el­
tűnéséről nem tud semmit. Inastársa Kokas 
őt is meglopta, amennyiben 3000 koronát 
kilopott a mellénye zsebéből. Kokas Károly 
azonban tagadott mindent. Negyedfái év óta 
állottam a kegyelmes urnái szolgálatban 
havf 50 korona fizetéssel s mintegy 30—35 
kor. mellékjövedelemmel, nem kellett lop­
nom, volt mindig pénzem. A tű eltűnésére 
nézve elmondta, hogy április 10 én még 
azt hordta a báró, április 14-én Abbáziába 
mentek, itt kapta meg a báró testőrkapitá­
nyi kinevezéséi. Mikor visszajöttek vette 
észre a tű eltűnését s három nap múlva 
midőn Bácsből visszajöttek jelentette a ke­
gyelmes urnák. Elmondta <-'vábbá, hogy 
Falusi'iái föltűnő sok pénzt Iáin , s egy iz- 
ban próbára akarta tenni s trólából kivett 
3000 koronát a zsebéből, Falusi kereste a 
pénzt s azt mondi, hogy ezt az Erzsébet 
szanatórium sorsjegyen nyerte. Erre vissza 
adta neki a pénzt.

Következett a panaszos báró kihallga­
tása. Előadta, hagy Józsefstadban született 
73 éves, elvált. Mindenek előtt egy meg­
jegyzést kívánok tenni Falusi vallomására, 
Én az íróasztalom kulcsát egy Ízben felej­
tettem otthon. Akkor is észrevettem mihelyt 
a miuiszteriumb i értem, s elküldtem érte. 
A fiókban a pénzt két csoportban szoktam 
tartani. A koalícióval való megegyezés értel­
mében s kinevezett, de az uj kormány meg­
alakulása után elbocsátott, tisztviselőkről 
én tartozom gondoskodni. Ezek részére szük­
séges hivatalos pénzt 45000 koronát, a sa­
ját pénzemtől különválasztva tartottam. Egy 
alkalommal a zárját elrontva találtam s 
láttam, hogy valaki kotorászott a fiókomban. 
Megolvasva a pénzt, láttam, hogy a hiva­
talos pénzből 9000 K. hiányzik. Mikor Bées- 
bői visszajöttem, akkor Kokas a tű eltűnését 
jelentette. Én mind két esetet bejelentettem 
a ser. kapitánynak, de nem emeltem pa­
naszt, mert nem tudtam, ki lehet a tolvaj. 
Bizalmam azonban nagyon megingott s 
Falusinak felmondtam, egyben intézkedtem, 
hogy a detektívek megmotozzák. így derült 
ki aztán a dolog s Kokast is letartóztatták.

— Kívánja kegyelmes ur a megbünte­
tésüket ?

— Én a tisztelt törvényszékre bízom.
— A kegyelmes, urnák mint sértettnek 

kell nyilatkozni, mert szolgálati viszony áll
gálát >.orán megállapítást nyert, hogy a két 
DiVdj urasági inas a volt miniszterelnököt 
márciustól kezdve 12000 kor. erejéig lopta 
meg. Lopás bűntettével vádolva kerültek ma 
falusi Sándor és KokvS Károly a vádlottak 
Padj i„re. A tárgyaláson dr. Sárkány Lajos 
bim elnökölt. A vádat dr. Gál Endre kér, 
ügyész képviselte, a vádlottakat dr. Mózes 
l-i'-szló és dr. Kepes Gyula ügyvédek védték. 
Búré Fejérváry Géza is megjelent a tárgya- 
iá-on táborszernagyi egyenruhában jogi kép­
viselőjével dr, Schmid* Ignác ügyvéddel. 
El lök megnyitja a tárgyalást, a vádirat fal­
vasára után először Falusi Sándort hall 
gutta ki. A volt miniszterelnök az ügyészi emel- 
v-'tiy mellett ülve, feszült figyelemmel kísérte

fenn.
•— Akkor kérem a megbüntetésüket, 

mert nagyon visszaéltek a bizalommal. — 
Következett Rigter Erzsinek, báró Gerlicyné 
szobalányának kihallgatása. Kokas ennek a 
csinos szobalánynak udvarolt, vitte színházba, 
cirkuszba fiakkeren s ellátta ékszerekkel.

— Nem gondolta, hogy egy urasági 
inasnak ennyi pénze tisztességes utón ke- 

' resve, alig ha lehet ?
— Erre nem is gondoltam.
Kovács István és Kovács András laka- 

! tos segédek arról tettek vallomást, hogy 
I Falusi velük javíttatta ki az elromlott vas 
! asztal fiók zárat a csináltatott kulcsot ehhez, 
i Több detektív jelentés felolvasása után a

perbeszédekre került a sor. A bíróság Fahr! 
Sándort lopás bűntettéért 2 évi börtönre 
Ítélte, ellenben Kokas Károlt bizonyítók ok 
hiányában a lopás bűntettének vádja i-k'I 
felmentette. — Az ügyész Kokas felmenté?« 
miatt felehbezett, de feiebbezett Falusi Sán 
dór és védője is a bünösnség súlyos bünte­
tése miatt.

Saseffkesstői—
Stella Ön fiatal kisasszony, ndvarlója 45 4ű 

áves nőtlen ur. Sejti, hogy az idősebb ur roko: - 
Ezenvrel viseltetik iránta, Ön is szeretni tudn^, re 
az az ur késik a nyilatkozattal. Mi ennek az oka ? 
Mit tegyen ebben a helyzetben? Igv madár távii- 
ságból azt hisszük, hogy az a fé íi ha nem is tűi 
ságosan bátor, de önérzetes ember. A kor-kii'öirh- 
ség tartja vissza a vallomástól, fél állói, hogy n-i 
vetségessé válik, mint vén Seladon. Ha keryed meg 
van győződve arról, hogy a vonzalom kölcsön ős és 
mindkét részről önzetlen, akkor tessék felbátorítani. 
Közszólással élve : tessék neki ágit adni. 
Az őszi virágzás emberei bizony nem mozdulnak e 
nékül !

„Kétszerkettő — négy “ Épp oly biztos, nogv 
ennyi az is, hogy novelláját nem közöljük.

B. F. E hó 20. és 21-ón. Tessék ott érdeklődni, 
a hol a sorsjegyet vette. A lapok hozzák a kihúzott 
számok jegyzékét, de jelenik meg hivatalos ki­
mutatás is.

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Hornyák András és neje Greisingtr 
Jozefa veszik a debreceni 2883 sztjkvben 
foglalt Hunysd,-utca 21 sz. házat Kovács 
György és társaitól 30000 kor.

Stera József és Szántó Győző veszik í$ 
debreceni 6145 sztjkvben foglal; 998 négy­
szögöl vénkerti szőlőt Faluéi György és ne­
jétől 7000 kor.

Dr. Balázs Bertalan és neje Kohn 
Szidónia veszik a debreceni 5162 i.ztjkvben 
foglalt 1557 négyszögöl Postakerti szőlőt 
Szepesy Antaltól 16G00 kor.

Hevesi Gábor veszi a debreceni 779 
sztjkvben foglalt Veres-utca 17 sz. házat és 
12 hold 1154 négyszögöl ujosztásu földet úgy 
szinten & 832 sztjkvben foglalt 3 hold 656 
négyszögöl ujosztásu földet Dóri István és 
társaitól 26000 kor.

Dr. Bdkányi Emil veszi a debreceni 
4950 sztjkvben foglalt 1 hold 926 négyszögöl 
Széchényi-karti szőlőt Kövér Árpádtól 17000 
koronáért.

Vida Imre és neje Dávid Eszter veszik 
a debreceni 8223 sztjkvben foglalt 120 négy­
szögöl majorsági földe! Balogh Miklóstól 
4100 kor.

Kardos Láezlóné, Szabó Róza veszik a 
debreceni 2479 sztjkvben foglalt Szécsaényi- 
utca 34. sz. ház-4 felerészóí az alföldi taka­
rékpénztártól 57600 kor.

Józsa Gábor és neja Horváth Juliánná 
veszik a debreceni 937 aztjk'/ben foglalt Pe 
reces utca 4 sz. házat Salai Sámuel és ne­
jétől 11000 kor.

Tiszai Sámuel és neje Saüry Vilma ve 
szik a debreceni 3157 sztjkvben foglalt Te­
leki utca 15 ez. házat és 1 hold 800 négy 
szögöl ondódi föl let özv. Kecskés Jánosnó 
és társaitól 1160 kor.

Kun József mint kis kom gyermekei 
gyámja veszi a debreceni 7298 sztjkvban 
foglalt 1032 négyszögöl Sesta ketri szőlőt 
Vig Lajostól 4800 kor.

Berecz Gábor és neje P. Nagy Sára 
veszik a debreceni 2815. sztjkvben foglalt 2 
hold 400 szögöl ondóii földet Tolvaj Sándor 
és neje Bancsi Mariától 1470 kor.

Erdei József ós neje Kis Mária veszik 
a debreceni pusz nagycseréi 34 sztjkvben 
foglalt 15 hold 1286 négyszögöl kaszálót 
Erdey. Andrástól 9000 kor.

Özv. Deák Jánosnó Oláh Zsuzsánna 
veszi a debreeni 412 sztjkvben foglalt Ber­
csényi utó» 32 sz. házat Csudor János ós 
neje Kozák Mái iától 4COO kor.
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MAGYAR .T ELZALO G-H ITELBAN K.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank az

PROSPECTUS.
alapján nyert felhatalmazás folytán 1894. évben 70.000,000 K ------

----- ----- - eladatlan 12.860,000 ív. úgy hogy tényleges
névértékű 3°/0-os 

for-A Magyar ueizaiog-rmenwuk az, 1889. IX. t. .... , , - ■ - -
nyereménykötvényt bocsátott ki, amelyből ezidü,szerint törlesztetlen > •* e
Balomban van 55.460,000 K. . . , . , , ,w /.-,«/!901 14 193/1006 ős 26.851/1906. számú rendelőtökkel tudomásulA Nagyméhóságu m. kir. P«nj«*ym.n.s68.820,0:,0 K. névértékű H-os nyereménykötvéí 
vett keresztülvitelt módozatok szerint a Abt^ar ■ - kötvényeket a forgalomból bevonja és helyükbe kamatozatlan, de az olrna-
nyeit kamatozatlan nyereménykbtyenyokre» konver ^ui nTeromóny^kol dotált nyereménykötvényeket bocsát ki. 
radt kamatmás^dUmoben12.860*000 K. névértékű 3«/,-us nyereménykötvény helyébe történő uj cimletkiadás jelen műve­

letből ezúttalM^rSJ^Mlog-IIitelbank a forgalomban levő 55 460,000 K n ó. 3»/„-os nyereménykötvények birtokosainak a kicse­
rélést az uj kamatozatlan nyoremenykötvenyokre tekhm.i'|- k tülvitelére kétféle nyereménykötvények bocsáttatnak ki, melyek közül 

Magának a kicserélést műveletnek (Lonyemoii.k) keesztiaV ;r/0-os nyereménykötvények azon birtokosainak 
az első kategóriába tartózó nyereménykötvények ‘ > mio. a m,-lsoclik; kategóriába tartozó nyereménykötvények (II. sz.
adatnak ki, akik kötvényeiket kiesei élést o J, k | LíJ ’főműik kibocsáttatni, amelyek a kicserélési műveletben részt nem
nyeremény sorso as. terv jteor.8%-«•'“ÄÄÄS időpontban a »«oltói határozmányok 10. §.-ából folyó fel- 
kTdSi?og1i,mafék=, tokáí - az eíedí« nyeremény húzásokra továbbra is jogosító nyereményjegyek kiszolgáltatása mellett - névér.

tékük visszafizetésével törleszti. konvertált akár a nem konvertálás folytán visszafizetésre felmondott 3°/0-os nyeremény-
kötvény hÄnaÄ”soLr^ä™"ia,tk6t Összefüggő - .«és «1 jelzési, - különválasztható és k,ÜOn forgalomba

az általak benyújtott régi kötvények sorozata és nyerőszáma,,!
azonos sorozatú és számú uj konverzinnális kötvényekre bírnak igénynjel tüntetve.

a rendbeli ui nyereménykötvények nyeremény sorsolási tetve alabb (1. és H. alatt) iei van tu

A kicserélésre benőtt 37.-os nyereménykötvények e,lenében kiadandó konverzrenálm „yere»tvónyekI *1906. Főnyeremények: 1000,000 K, 100,000 K,

Október 25-én * December 27-én *

1 főnyeremény................ 100,000 K
1 nyeremény .........  — 4,000 „
3 „ á 1500 4.500 „

15 „ „ 400 _ 6,000 „

1 főnyeremény .........  1.000,000 IÁ
1 nyeremény................ 100,000 ,,
1 10,000 „
2 ” ä 5000... 10,000 ,
5 „ „ 1000... 5,000 „

16 „ 600... 8,000 ,. 
200 .. 200- 40000 „
226 nyeremény................ 1.173,000 K

20 nyeremény _.............  114.500 K
'fír---

1916—1922« Évi főnyeremények :

február 25-én

1 főnyeremény 200,000 K
1 nyeremény 20,000 „
1 „ 5,000 „
2 , ä 2500 5,000 „
5 „ 1000 5,000 .,
6 ;, 500 3,000 „

144 „ „ 200 28,800 ..
16U nyeremény 200,800 K

1930

április 25-én

1 főnyeremény 
1 nyeremény
3 „ ä 1500

10 „ „ 400

100.000 K 
3,000 „ 
4,500 „ 
4000 ..

15 nyeremény 111,500 IÁ

'007—iti03. február 25-én ' 1907—19'5. április 25-én *
1 főnyeremény ................200,000 K
1 nyeremény.....................- 4,000 „
3 „ ‘ ä 1500.......... 4,500 „

ló „ „ 400........ 6.000 „ 1 főnyeremény ........ . — 300,000 K
1 nyeremény................— 80,000 „
1 „ __________  10,000 „
2 , ti 50tX)........... 10,000 .,
5 „ „ 1000........... 5,000 „

16 „ 600------- 8,000 „
200 „ 200.......... 40,000 „

20 nyeremény.........  — — 214,500 Iá
1909—1915. február 25-én.

1 lőnyeremény........ . .......... 75,000 K
1 nyeremény ... .................. 3,000 „
3 „ á 1500 ... 4,500 „

10 „ „ 400 -------- 4,000 .. 226 nyeremény...................... 403,000 K

K, 75,000 K.
15 nyeremény ..........— — 86,500 K

K. 250,000 K, 200,000 K, 100,000
2 ,.én * október 25-én I * december 25-én

1
1
1
2
ö
6

144

főnyeremény
nyeremény

250,000 K 
25,000 „ 
5,000 „ 

ä 2500 5,000 „
„ 1000 5.000 „
„ 600 8,000 , 
„ 200 28.800 „

1 nyeremény 
1 nyeremény 
3 „ ä 1500

10 „ „ 4«)

75,000 K 
3,000 „ 
4,500 
4.000 ..

10 nyeremény' 80,500 IÁ

1 főnyeremény 
nyeremény

100 nveromény 321,800 iv
-1936. Évi főnyeremények .150,000 K. 100.000 K, 100.00* K, 50.000 K, 50.000_K

1
1
2
5
6

144
160

400,000 K 
40,000 „ 
5,000 „ 

2500 5,000 „ 
„ „ 1000 5,000 „ 
„ „ 500 3,000 „
„ „ 200 28,800 „ 

nyeremény q 486.800 K

* február 25-én április 25-en julius 25-en

1 főnyeremény
1 nyeremény —
1
2 „ ü 2500
5 „ , 1000
6 „ - 500

100,000 K 
10,000 „ 
5,000 „ 
5,000 „ 
5,000 „ 
3.000 „

144 200 28.800
16U nyeremény ... 150,800 K.

1 főnyeremény ... 50.000 ÍÁ 
1 nyeremény ... — 3,000 „ 
3 ,, á 1000 3,000 ,,

10 400 4.000 „
ló nyeremény ... — 60,000 IÁ

11

1 főnyeremény 100,000 IÁ 
1 nyeremény' ... 10,000 „
1 „ 5,000 „
2 „a 2500 5,(MIO „
5 „ „ 1000 5,000 „
6 " „ 500 3,000 „

144 „ „ 200 28,80» ,
160 nyeremény' ... 1.>6,8Ü0 IÁ

A nőin

október .'5-én december 27-én

1 főnyeremény
1 nyeremény ... .
3 „ tt 1000

10 „ „ 400
15 nyeremény ...

50,000 K 
3,000 „ 
3,000 „ 
4,000 „

... 60.000 IÁ

1 főnyeremény 150,000 K 
1 nyeremény ... 15,000 „
1 „ ... 5,000 ,
2 „ ä 2500 5,000 „
5 „ » 1000 5,000 „
6 „„ 600 3,000 „

144 200 28,800 „
160 nyeremény

nyeri
Ni

... 211,800 K

9

1906. Főnyeremény: 1.000.000 K.
december 27-én *

konvertálás folytán visszafizetésre felmondott 3°/0-os nyereménykötvényei
Nyeremény-

Ezen uj n„r,„fW„uzf„,k nj.z.mó.J.l o.zl.tW é. ™ “"**»» * **

IQQ7__1915. Évi főnyeremények: 1.000,000 K, 500,000 K, 300,000 k.

í
1 főnyeremény .........
1 nyeremény...............
1 „ ------------
2 „ á 5000
6 „ „ 1000

16 „ „ 500
200 „ „ 200

1.000 060 IÁ 
100,000 „ 

10,000 ., 
10,000 ., 

5,000 „ 
8,(MIO „ 

40.000 ..
226 nyeremény................ 1.173,000 K.

április 25-én augusztus 25-en december 27-én

1
2
5

16
200

1 főnyeremény — 
1 nyeremény ...

5000
1000

500
200

300,000 IÁ 
30,000 „ 

. . 10,000 „ 
10 000 „ 
5.000 „ 
8.000 ,. 

40,000 .,

226 nyeremény ...................... 403,000 K

1923

í
í
2
5

10
2UU

nyeremény
1 főnyeremény...................... 500,000 IÁ

^ 50,000 „
10,000 „ 
10.000 ,, 

5,000 „ 
8.000 „ 

40.000 ..

ä 5000 „ 1000 
„ 500 
.. 200

... 623,000

1 főnyeremény ................^OOO.OOOK
1 nyeremény...................... „„’JJuf ”
1 __ mri_ )|
2 ” """ á 5000 10,000 „
6 ’ „ 1000 5,000 „

16 . 500 8,000 „ 
200 ’ 200 40.000

február 25-én

226 nyeremény .........yci puibu^ - - - - — --- --- > v
lfv39. Évi főnyeremények: 200,000 K, 150.000 K, 150 GOO K.

julius 25-én * 1

226 nyeremény........ - — — 1.178,000 K

december 27-én

1 főnyeremény ........
1 nyeremény ... — ...

2 ” ä"25CKf
6 „ 1000
6 „500

144 " „ 200
"íéü nyeremény............

150,000 ix
15,000 „ 

5,(MIO „ 
5,000 „ 
5.000 „ 
3,000 „ 

2S,S(MI ..

1 főnyeremény 
1 nyeremény ...

•211.800 k

1
2 „
5 ti
6 ti

I 114
I lbU nyeremény

5 2500 „ 1000 
„ 500 
„ 200

150,000 K
15,000 „ 

5,000 „ 
5.000 „ 
5.000 „ 
3,000 „ 

28.800 .,
211,800 K

1 főnyeremény — ~
1 nyeremény...............
1 - ..............
2 „ ti 2500
5 „ „ 1000
6 „ „ 500

144 „ „ 200
16U nyeremény .

200,(MM) K
20,(MM) „ 

5,000 „ 
5,000 „ 
5,0(M) ., 
3,000 ., 

28.IMX) ., 
" 266,800 ív

1937 19 A A Évi főnyeremények : ISO OOP K, ÍOO.OOOJ^

* december 27-én *február 25-en

Felhívás a konverzióra a túloldalon.

1 főnyoremóuy.-
1 nyeremény — 
1
2
5 „
6 

44

lOO.OtiO IÁ 
"" ... 10.000 „ 

5.000 „
iTaSoo......... 5.000 .
„ 1000....... Ä (i!K) ..

: Sffizr " ' :

1 fényerőmén;
1 nyvicmény 
1
2 t\ 2600... 

1000._ 
„ 500... 
.. 200..

100 nyeremény 1.800 K S 160 nyeremény

... 150.000 K 
15.000 » 

5.000 9 
5.000 , 
5 000 , 
3 000 » 

2H 8(H) r
211.800 K
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uffranúgy, mint a forgalomból kivonandó H°.\-os nyoremónykötvónyoknil, iu .........
és "közterünk kivetésért; jogosított m is tesuiletekuok. alapszabályszorüleg nyújtott kú.
Len kötvények az összes m kié. állampénztárak által óvadékul, szolgálati és üzleti 
rnanyi és letéti pénzek stb. elhelyezésére lordithatóle.

A kicserélési művelet keresztül vitelét a Magyar Jelzálog-Hitelbank egy consortiumra bízta, amelyben az intézet ma^a is részt
v(v,2 s amelynek tagjai

a Magyar Jelzálog-Hitelbank-on kívül a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank,
a Magyar Ata lanes Hitelbank, a Magyar Agrár- és Jávadékbank R. T. és
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, a ,,Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet R. T.
A kicserélési ,műveletnek, valamint a konvertálásra be nem nyújtott ,,-us nyereménykötvények helyébe kiadandó uj kama- 

lyei'eménykötvények kibocsátásának módozatait a tentnevezeti consortium által a jelen prospectussal egyidejűleg közzéteendő

-gnl jelzett uj nyereményhuzásokban való kisorsolás esetén a tervszerű nyeremény

államn ik, törvény hat Hágóknak, városoknak, községeknek* 
íölcsönökből áíL Az idézett törvénycikk élteimében 

biztosítékul elfogadtatnak és alapítványi, hitbizo-

toZatJan nyeremény ,
konverzionális és aláírási felhívások ismertetik.

Minden egyes 100 koronás részkötvé: ív a

azonos sorozatú és számú (A és B) kötvény tulajdonosa tehát a fenti példa eseten 1,100,000 K.-t kap.
^ Mindkét rendbeli nyereménykötvényük törlesztése az eredeti 3%-os nyereménykötvények törlesztési tartamából még hátralevő 

53 év a.att történik és pedig úgy, hogy_ a törlesztési húzáson kihúzott sorozatokhoz tartozó összes kamatozatlan kötvények már 1907-től 
kezdve a névértéken felül egy állandó és változás alá nem eső 4u%-os díjjal váltatnak be: e szerint tehát eev-egv 100 K.-ás A)
vagy B) részkötvény 140 K -val fizettetik vissza.

A törlesztett kötvények helyiébe beváltáskor ugyanazon sorozatú és számú nyereményjogyek adatnak ki, a melyek a további 
nyereményhuzásokban való részvételre jogosítanak. A nyereménynyel már egyszer kihúzott nyereménykötvény, illetve nyeremónyjegy az 
összes többi nyereményhuzásokban tovább játszik úgy, hogy ugyanazon számra több ízben is eshetik nyeremény.

A nyeremények összegéből levonandó azon összeg, mely az illető nyereménykötvényre a törlesztési húzáson esik. A nyeremé­
nyek kifizetése a sorsolástól számított három hónap múlva történik Budapesten a Magyar Jelzálog-Hitelbank pénztáránál; az állami adó­
kat és illetékeket a kötvénytulajdonos viseli.

A mogazünő kamatozás helyébe lépő uj nyereinényhuzások *-gal vaunak megjelölve, mig a jeinélkiili többi rovat a változatlanul maradt régi nyereményt] uzá- 
seknak felel meg; az ezen utóbbi húzások valamelyikén kisorsolt sorozatú ős számú kötvény mindkét A) és B) részkötvéuyét a nyeremény fole-fele részben- 
mindkét részkötvényt együtt tehát a teljes nyereményösszeg illeti meg, ellenben a csillaggal jelölt uj nyereményhuzások nyereményei osztatlanul és egészben esnek 
a részkötvények egyikére vagy másikára, a sorsolással meghatározott A) vagy B) iclzésü részkötvényre, tehát minden 100 K-ás részkötvény egészben nyerheti bármelyik 
főnyereményt

» 1907—1915. Évi főnyeremények : 1,000.000 K, 500,000 K, 300,000 K. 200,000 K. 100.000 K 75 OOO K
|9u7— 908. Junius 25-én * I9o7—1915. augu- ztus 25-en * 1907—1908. október 25-en

1 íőny ore mony —................AÜO.ÖVH) K
1 nyeremény......... — ............ 4,000 „
3 ä 1500 ... 4,500 „

16 „ „ «XI ------- 6,000

■8
1 főnyeremény.............. ... 500,000 K
1 nyeremény ...................... 50,000 „
1 „ ‘ ...................... 10,000 „
2 „ k őiro ... 10.000 „
5 „ „ lUOO ... 5,000 „

lő „ „ ÖU-) ... 8,000 „
200 „ 200 ... 40,000 „

1 főnyeremény ...................... 100,000 K
1 nyeremény ..................... 4,000 „
3 „ á 1500 ... 4,500 „

16 „ „ 401) ... 6,000 „
20 nveremény...................... -- 1K 20 nyeremény ... .......... . ... 114.500 k.

1909- 1915 iunius 25-mi 1909 —1915 Oktober j-n.
1 főnyeremény ................ ... 160,00b Ív
1 nyeremény ____  ... — ... 3,000 ,,
3 „ k 1500 ... ... 4.500 .,

10 „ „ 400 ........... 4,000 .

1 főnyeremény ......... ...... ...... 75,000 K
1 nyeremény _...___... 3,000 „
3 „ ä 1500 .......... 4,500 „

10 „ „ 400 .......... 4 000 ,.
226 nyeremény ......... ... 623,000 K

ló nyeremény......... ...... ............ 111,500 K 15 nyeremény... .................. ... 86,500 K

* 1907—1915. december 27-en

1 főnyeremény ................ 1.000,000
1 nyeremény ________ 100,000
1 „ ... _ ... 10,000
2 „ á 6000 ... 10.000
5 „ „ 1000 ._ ... é,000

16 „ „ 500 _____ 8,000
200 „ „ 200 ......... i HM)
226 nyeremény ...............  l.lV.j.uuJ K

1923—1829. Évi főnyeremények: 200,000 K. 150,000 K, 160,000 K, 75,000 K, 50,000 K.

* február 2 ó-én * april s 25-én * julius 25-én * október t5-én

j íőnyer-móuy 150,000 Ív
1 oyeremény 15,000 „
1 ' „ 5,000
2 „ k 2500 5,000 ,
ó . „ „ tout) 5,000 „

„ „ 600 3,000 „
144 „ „ 200 28,800 ..

1 lőuyeroménv 50.000 K
1 nyeremény 3.000 „
3 ‘ „ k 1000 3,000 „

10 ., 100 4.000 „

1 főnyeremény 150,000 K 
l nyeremény 15 000 „
1 „ 5,000 ,
2 „ k 2500 5,000 „
5 „ „ 1000 5,000 „
6 , „ 500 3,000 „

144 „ „ 200 28,800 „

1 főnyeremény 75,000 K
1 nyeremény 3.000 „
3 „ k 1000 3,000 „

10 . „ 400 4,000 ,,
lő nyeremény ... 6u,0l>0 K 15 nyeremény ... 85 UOU K

160 nyeremény_ -11, *><>U Ív 160 nyeremény ... 211,800 K

1937—1944. Évi fbnyeiemó-yek : 150.000 K, 100,000 K, 40 000 K, 40,000 K

december 7-en

1 tőnyeremény 20u,J.)J 
1 nyeremény 20 lt;>0
1 „ 5,000
2 „ k 2500 6,0*10
5 „ „ 100,5,000
6 „ „ 600 M,000

M4 „ „ 200 28,S0-i
lüU nyeremény 266,80b K

1945---1959. Évi fönyerem. 100,000 K 100,000 K, 40 930 K

* február zö-én * április 25-en Oktober 25-én * december 27-én *

1 főnyer. 100,000 K
1 nyerem. 10,000 ,,
1 „ 5,000 „
2 „ k 2500 5,000 „
6 „ „ 1000 5,000 „
6 „ „ 500 8,000 „

144 200 28,800 „

1 főnyer. 40,000 Ív
1 nyerem. 2,000 „
3 ;, k 1000 3,000 „ 

10 „ „ 400 4.000,.

1 főuyor. 40,000 Ív
1 nyerem. 2,000 „
3 „ k 1000 3,000 „ 

10 ,, „ 400 4,000.,

1 főnyor. 150,000 K
1 nyerem. 15,000 „
1 „ 5,000 „
2 „ k 2500 5.000 „
6 „ „ 1000 5,000 „
6 „„ 5U0 3,000 „

14-4 „„ 200 28,800 „

15 nyerőin. 4ÍUJ0U K ló nyerem. 49,000 „

160 nyerem. 156,800 K 160 nyerem. 211,800 K

lelvébe kiadandó és nyilvános aláírásra bocsátott nyereménykötvények
sorsolási terve:
sorsjegy meghatározása nemcsak a sorozat és a szám, hanem ezenfelül az A) vagy B) kötvényjelzós külön kisorsolásától függ.

1916—1922. Évi főnyeremények : 400,000 K, 250,000 K, 200,000 K

* február z5-én * ’ lunius -5-en * október 25-en

1 főnyer. 1110,000 K 
1 nyerem. 10,000 ,,
1 „ 5,000 „
2 „ k 2500 5,000 ,.
5 „ „ 1UU0 5,000 „
6 „ „ 600 3,000 „

144 „ „ 200 28,800 „

1 főnyer. 100,000 Ív 
1 nyerem. 10,000 „
1 „ 5,000 „
2 „ á 25005,000 „
5 ,,„lu005,000 ,
6 ,. „ 5003,000 „

144 2(KI28800 ,

1 főnyer. 40,001) K
1 nyerem. 2,000 „ 
3 „ ä 1000 3,000 „

10 „ „ 400 4,000 „
15 nyerem. 4,),vvu

16o nyerem. 15(1,800 ,, 160 nyerem. 156,800 K

február 25-én
1 főnyeremény ...
1 nyeremény ... _

2 i 2500"
6 v . . 1000

1U ” - 600-ÜL » . 200
16Ü nyeremény_ _

200,000 K 
20,H00 „ 

5,00*1 „ 
5,000 „ 
6,000 „ 

8,000 , 
28.800 „

260,800 K.

* Julius 25-én
főnyeremény 
nyeremény ...

2500
1000
500
200

250,000 K 
25;000 „ 

5,000 „ 
5,000 „ 
5,000 „ 
3,000 „ 

28,800 „
100 nyeremény. 321,800 K

december
1 főnyeremény .........
1 nyeremény...............

2 ", á 2500
5 „ „ 1000
6 . „ 500

44 „ . 200

400, (ivó 
40,000 

5,18)0 
5,000 
5,000 
3,000 

28, *00
160 nyeremény......... ... 486,800 k

1930—1936 Évi főnyeremények: 150,000 K, 1000,000 K, 100,000 K.

* február 25-én * * Julius 25-én * * december 27-en *

_ ... . ... ....................  100,000 K
...................... 10,000 „

..................   5,000 „
k 8600 „. .„ 6,000 „
. 1000 ____________  5,000 „
„ 600 ..._____... _ 3 000 „
„ 200 __________ ... 8H.S00 „

1 főnyeremény... ........................ ._ _ _ 100,000 K
1 nyeremény ______________ _ _ 10,000 „
1 , -............. ...... - -.......... 5,000 „
2 „ á 2500 ...___________  5,000 „
6 „ „ 1000 ...___________  5,000 „
6 „ . 500 ______________ 8,000 „

14-t . , 200 ..._________   28,800 „

1 főnyeremény............................................... 150,000 i\
1 nyeremény .„ ..................................... 15, -00 „
1 „ ............................ ... „ ._ 5.000 „
2 „ á 2600 ... ............... 5,000
5 . 1000 ._ „. 6,0 #0 ,
6 „ . 500 __ _____ ___ _ 8,000

144 . . 200 ________ _ 2,*\ '00
...____________________ 1^6,800 K. 160 nyeremény ...----------- ---- -------------- 156,800 K 160 nyeremény-------—_______________211.800 K~lAo nyeremény

1945—1959. Évi főnyeremények: 100.000 K, 100.000 K.

február 25-én
' főnyeremény___ ____
j nyeremény________

ÜK)

. k 2Ő00_ _

. . 1000... _
» „ 500_____

. 800____ _
nyeremény _________1KU8KJ K

100.000 K 
10.000 „ 
6.000 „ 

6.000 „ 
6.000 „ 
3.000 . 

28.800 „

főnyeremény—.........
nyeremény — — —

" 6™26Ö0".-
„ 1000...

„ „ ŐOO...
.. 20ü._

... 100,000 K 
... 10,000 „ 
- 5,000 n
_ 5,000 „
... 5,000 „
... 3,000 „
... 28,800 „

160 nyeremény ____ 156,800 K

Buchtest, 190b. június 9.

Magyar Jeliálog-HltelbanB.

Aláírási felhívás ■ túloldalon.
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/SZABADBA® 1906. junius 20

Felhívás a konverzióra.
A IVagyar Jelzálog-Hitelbank által egyidejűleg közzétett 

prospectus szerint a nevezett intézet részéről, .V’o-os nxeie- 
ménykötvényeinek konvertálására kibocsátandó uj kamatozatlan 
nyereménykötvények elhelyezése céljából, az alulirt intézetek­
ből álló syndicates alakult.

Ezen syndicátus ezennel felhívja a Magyar Jelzálog-Hitel­
bank 3%-os nyereménykötvényeinek birtokosait, hogy ezen 
kötvényeiknek a "kibocsátásra kerülő uj kamatozatlan nyeremény-

leendő kicserélése műveletében reszt venni szíves­kedvén vekre ........... ........... . .
kedjenek. — A kicserélésre (konverzióra) a bejelentéseket
a mai naptól fogva 1906 junius 22-ig bezárólag
a szokásos üzleti órákban a következő intézetek veszik át: 
a Magyar Jelzálog-Hitelbank, 
a Magyar Általános* Hitelbank, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, 
a Magyar Leszámítoló- és Pénzváítóbank, 
a Magyar A au ár- és Járaáékbank Ré svenvsársasag, 
a „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság.

1. A konvertálás bejelentését a felek akképen eszközük, 
hogy egy általuk kitöltendő bejelentési iv kíséretében benyújt­
ják a konvertálandó 3" o-os nyereménykötvényt az ahhoz tar­
tozó szelvény!vvel együtt és egyúttal befizetik a konverzionális 
felnénzt, mely minden régi 200 koronás nyereménykötvény 
után öS1« kor. 50 fillvrJben állapittatik meg, a melybe 
azonban a fél javára betudatik a f. évi május, junius és julius 
hónapokra eső 3%-os szelvénykamat fejében 1 kor. 50 üli. ; 
eszerint a konverzionális felpénz fejében tényleg befizetendő 
Összeg egy 200 koronás régi kötvény után 57 kor.-t tesz.

Q 2. A felpénz befizetése után a benyújtott 3%-os nyere­
ménykötvény elláttatik a konverzió megtörténtének és a fel­
pénz befizetésének igazolására a belcntési hely által aláirt 
következő szövegű lebélyegzéssel: ,,Jelen kötvény két (hb egyen- 
Jcint 100 K névértékű kamatozatlan nyereménykötvényekre kon­
vertáltatott és 1906 julius 1-töl 21-ig az alólirt helyen az uj köt­
vényekről szóló ideiglenes igazolványon} a kicscr' ' ■ . A köt­
vénynyel együtt beszolgáltatott szelvényív a kamatozás meg­
szűnése folytán bevonatik és megsemmisittetik; a lebélyegzett, 
konvertált kötvény pedig a félnek visszaaclatik.

3. Ezen lebélyegzett kötvény az 1906 junius 25-én a régi 
terv szerint tartandó nyereményhuzásban való részvételi jog 
igazolására a félnél marad, 1906 julius 1 -töl 21-ig terjedő idő­
közben pedig az alólirt intézetek közül annál, a melynél a 
konverzionális bejelentés történt, kicseréltetik két összefüggő, 
de különvásztható ideiglenes igazolványra, melyek mindegyike 
egy, a konvertált nyereménykötvény sorozatával és számával 
és ezenfelül A illetve B jelzéssel ellátott 100 .koronás rész­
kötvényről szól. Ezen igazolványok már szintén ezen sorozatot, 
számot és A és B jelzést viselik, önálló forgalom tárgyát fog­
iák képezni és a végleges kötvények kibocsátásáig leendő 
tőzsdei jegyzésük iránt a szükséges lépések megtétetnek.

4. Ezen ideiglenes igazolványok 1906. október 1-töl fogva 
a bejelentési helyen becseréltetnek az azonos sorozatú, számú 
és jelzésű végleges konverzionális nyereménykötvényekre, a 
melyek már a f. évi október 25-iki és december 27-iki húzá­
sokon résztvesznek.

5. Az esetleg hiányzó, még le nem járt szelvények értéke 
a szelvényiv beszolgáltatása alkalmával a léi által készpénzben
pótlandó.

6. Ha a benyújtott kötvényköpeny számozása a benyúj­
tott szelvényiv számozásától eltér, a kiadandó igazolványok, 
illetve konverzionális kötvények számozására nézve a köpeny 
számozása irányadó.

7. A törlesztési húzáson már kisorsolt 3%-os nyeremény- 
kötvények konvertálás tárgyát nem képezhetik. S

8. Ha egy névértékben 2000 koronáról szóív, egy sorozat­
ig 10 nyeremény számmal bíró összesített nyereménykötvény 
csak egyes nyerőszámait illetőleg kívántatik a konverzió keresz­
tülvitele, az összesített kötvény e végből 10 egyes darabra
fog felosztatni. ,

9. Azon 6200 darab nyereménykötvénynél, mely 20 kor. 
flijjal már korábban kisorsoltatott, a konverzionális felpénz 
természetszerűleg ezen kifizetett díjösszeggel nagyobb.

.. Budapest, 1906. évi junius hó 9.
■agyar Jelzálog-Hitelbank. _
Festi Magyar Kereskedelmi Bank. 
■agyar Agrár- és Járadékbank 

flk-T,

Magyar Általános i itelbank. 
Magyar Leszámítold- es 

Pénzváltó bank.
„Hermt s“ Magyar Általános 

Váltctizlet H.-T.

Máiráoi
A Magyar Jelzálog-Hitelbank az általa 3%-os nyeremény- 

kötvényeinek kamatozatlan nyeremény kői vényekre leendő kon­
vertálása iránt egyidejűleg közzétett prospectus értelmében azon 
esetre, ha a jelenleg forgalomban levő 3°/0-os nyereményköt­
vényeinek egy része az említett konvertálási műveletben részt 
nem vesz, ezen ilyfovmán beváltatlan s az intézet által fel­
mondás utján törlesztendő kötvényösszeg névértékű erejéig uj 
kamatozatlan nyereménykötvényeket bocsát ki s e nyeremény­
kötvények az azok elhelyezésére alakult alulirt syndicatus által 
ezennel re^ÜMános aláirásra bocsáttatnak.

A nyilvános aláirás!906. évi junius 20., 21. és 22-én
a Magyar Je'zálog-Hitelbanknái, 
a Magyar Általános Hitelbanknál, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál 
a Magyar Leszámítoló- és Pénzvá Itóbanknál, 
a Magyar Agrár- és Járadékbank Részvénytársaságnál és 
a „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvény- 

társaságnál,
az egyes aláírási helyeknél szokásos üzleti órákban történik.

ti ííVHnezen helyelítni alairasi elő« 
jegyzi^elí már a mai naptól fogva elfő- 
•«■adtatnak a 3. pont szerinti lO korona 
biztositól* ellenében.

Az aláírási feltételek a következők:
1. Egy-egy 100 K névértékű kötvény ára 140 koroná­

ban állapittatik meg.
2. Az aláírás bejelentési ivén történik, mely a fentemlitett 

aláírási helyeken költségmentesen kapható.
3. Az aláírás alkalmával minden jegyzett 100 koronás 

kötvény után biztosíték fejében ÍO korona teendő le és 
pedig vagy készpénzben vagy olyan, a napi árfolyam szerint 
számítandó értékpapírokban, a melyeket az illető aláírási hely 
elfogadhatóknak talál.

4. Az aláírás megtörténtéről és a letett biztosítékról a fél­
nek tanúsítvány szolgál tátik ki.

5. A nem konvertált és felmondandó kötvények mérvéhez 
képest kiadásra kerülő nyereménykötvények átengedése az alá­
írás befejezése után az aláírók értesítése mellett lehetőleg rövid 
időn belül fog eszközöltetni. Minden aláírási hely fentartja 
magának azon jogot, hogy az egyes aláírásokra történő áten­
gedést belátása szerint meghatározhassa. Ha az átengedés az alá­
írásnál kevesebb volna, a biztosíték felesleges része visszaadatik.

6. A vételár fizetése ekképen történik:
a) a biztosíték különbeni elvesztésének terhe alatt minden 

' átengedett darabra 1906 julius 10-ig 533 b foglaló
fizetendő be, a mely alkalommal a biztosíték betudatik, 
illetve visszaadatik.

b) a fenti foglaló különbeni elvesztésének terhe ^ alatt 
1906 október 1-én darabonkint a hátralékos 115 1 ^ 
fizetendő, a melynek ellenében a végleges nyeiemény* 
kötvények kiadatnak.

Az aláíró a neki átengedett darabokra nézve elveszti minden 
igényét, ha a fenti befizetések valamelyikét a kitűzött határ­
időben elmulasztja.

A b) alatti 115 K-nak 1906 julius 10-től 1906 szeptember 
30-ig történő előzetes befizetése ellenében a fel a végleges 
nyereménykötvényről ennek sorozatával, számával es A), 
illetve B) jelzésével ellátott ideiglenes igazolványt 
kaphat, amely önálló forgalom tárgyát fogja kepezni es melynek 
a vegleges kötvények kibocsátásáig leendő tőzsdei jegyze 
iránt a szükséges lépések megtétetnek. „

Ezen ideiglenes igazolványok 1906 október l-tol fogva a 
végleges nyeremé ykötvényekre becsereltetnek.

A fentiek szerinti eiozet.es befizetés eseten a 11» * ut»n 
a félnek a befizetés napjától fogva 1906 szeptember »0-ig szá­
mított 4% kamat téríttetik meg.

7. Az összes befizetések ugyanazon helyen eszkozlena 
amelyen az aláírás történt és amely a tanúsítványokat, az * 
tesitéseket, az ideiglenes igazolványokat és végleges nyereme 1 
kötvényeket kiszolgáltatja.

Budapest, 1906. évi junius hó 9.
Magyar Általános Hitelbe««« 
Magyar Leszámítoló- •» 

Pénzváítóbank

Magyar Jelzálog-Hitel üank.
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
Magyar Agrár- és Járadéka

R.-r.
Pénzváltó bank. |An0#

„Hermes“ Magyar Általai»" 
Váitóúzlet H»-T.
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